

河南移动巨资建设中原无线城市群



核心提示

无线城市就是利用高速宽带无线技术覆盖城市行政区域，向公众提供利用无线终端或无线技术获取信息的服务。通过提供随时随地接入和速度更快的无线网络，从而使在第二代移动通信网络上不能使用、在第三代移动通信网络上效果不够理想的速度的新业务、新功能被开发出来。

在无线城市里，用手机看电视、打网络游戏、手机视频聊天、家庭数字网络等个人娱乐功能应有尽有；手机可随时视频会议、无线传输文稿和照片等大容量文件、无线网络硬盘、移动电子邮件等企业应用可以随心所欲。

有关专家如此评价无线城市：它是城市信息化和现代化的一项基础设施，也是衡量城市运行效率、信息化程度以及竞争水平的重要标志。

政企携手 巨资打造无线中原

2011年6月3日，河南省政府与中国移动在北京人民大会堂签署了共建无线城市群战略合作协议。

根据协议，3年内，中国移动将在河南投资200多亿元，通过五项举措共同推进河南省无线城市群建设，为政府、企业和市民提供全方位的信息化服务，提高城市管理效率和社会满意度，带动产业发展，进一步提高信息化应用水平，促进全省经济又好又快发展。

省委书记卢展工、省长郭庚茂，中国移动通信集团董事长王建宙出席签字仪式，副省长张大卫、中国移动通信集团副总裁沙跃家代表双方在战略合作协议书上签字。

此次合作是双方继2009年战略合作协议成功开展基础上的再次合作。根据协议，双方本着“政企联动、市场主体、整合资源、互利共赢”的原则，共同推进无线城市群建设，在无线城市群基础网络建设、无线城市群综合门户平台开发、推进物联网和无线城市群应用等领域开展深度合作，全面推进河南省信息化及信息产业发展，加快推进河南省无线城市群、大型呼叫中心、大型IDC数据中心等重点项目建设。

协议对未来建设和投资的重点进行了细化。

在加快无线城市信息基础设施建设方面，中国移动将持续加大对河南的通信网络建设，用于支持河南无线城市的网络及信息基础设施建设，重点抓好“三大项目”建设，即建设覆盖全省的无线城市网络，建设高速光纤宽带网，建设大型IDC数据中心及呼叫中心，打造IDC、物联网等特色应用，创造就业岗位，更好地满足河南经济社会发展的信息化需求。

在共建“无线城市群综合门户平台”方面，中国移动和河南省政府共同建设河南省“无线城市群综合门户平台”，为全省提供方便快捷的无线电子政务、无线民生服务、物联网应用等综合信息化服务。2011年底，全面建成无线城市省级门户平

台，并实现18个地市的业务接入，把“无线城市群综合门户平台”作为向市民发布信息与沟通的重要渠道。届时，市民可以通过“无线城市群综合门户平台”查询和了解更多政务公开内容、医疗保险信息、旅游、交通、质检、物价、社区信息、水电气等公共信息。

在积极推进“无线电子政务”方面，中国移动积极利用自身优势，推进信息化系统在各级政府的应用，提升社会管理、公共服务、综合监管等方面管理效率和平。积极拓展短信、微博、视频等新型政民互动沟通平台，为市民与政府的沟通提供便捷渠道。在推进各级政府部门行政管理及监管执法电子化方面，提供无线应急指挥、公共交通远程监控、环保远程监控、移动多媒体教育、空中党校等多种应用服务。如提供行政效能监察、城管通、警务通等信息化解决方案，提升城市信息化管理水平。

在积极开展无线城市民生服务方面，中国移动大力推广基于无线城市的民生信息化应用，助力本地市民方便快捷获取生活、工作、学习、旅游、娱乐等各种公共信息，实现“一键式”便民生活服务，提升民众生活质量。

深入开展“百万青年创业计划”，搭建企业和个人网络创业平台。依托中国移动12580综合信息服务平台，为大学生、农民工及时提供就业招聘信息，举办再就业培训。

在大力推广无线城市物联网应用方面，中国移动加强在物联网创

新应用方面的研发投入和规模推广，积极推进物联网应用，推动移动互联网平台、物联网应用平台、移动电子商务应用平台、业务应用互动聚合平台在河南落地，真正把无线城市建设落实到应用层面，打造标准产品，创新营销模式，实现规模推广。积极扶持河南企业研发生产的自主创新产品在其网络系统中的使用。

触摸未来 郑洛两城先行先试

“无线城市”是什么？

它是依托中国移动的TD无线3G网络，使用“TD+WLAN”高速宽带无线技术覆盖城市区域，整合医疗、旅游、社保、公积金公共事业等各方资源，让广大市民通过手机和笔记本电脑等无线终端，获取生活方面的各类信息。

在河南，“无线城市”正在悄然且逐渐深刻地影响和改变着人们的生活方式。

2009年12月，在我国首批圈定的12个无线城市中，洛阳作为“有代表性的无线城市”和北京、天津、青岛、武汉、上海等一线城市一道成功入围。

2010年3月21日，作为洛阳2010年度50件惠民实事之一——洛阳无线城市建设全面启动，加快使洛阳迈入第三代通信技术为支撑的无线城市建设领先城市行列。让信息更便捷，让生活更美好，无线城市让古都洛阳城市现代化、信息化建设步伐更加铿锵有力。

走近无线城市可见，它针对的是整个城市的信息网络系统，它的触角不仅延伸到政府和企业，还延伸到城市信息生活的每一个部分。出差在外，仍能通过手机实时接收文件或邮件到达通知，并通过EGPRS网络快速阅办公文；被困电梯，有“电梯卫士”缩短故障反应时间，实施快速施救；家政服务、折扣优惠、餐饮娱乐等一系列信息通过手机传达……无线城市的美好蓝图，在洛阳也正在由构想变为现实。

据洛阳市无线城市建设承建单位洛阳移动负责人介绍，洛阳无线城市以“政务、便民、旅游”信息化建设为主线，八大平台支撑起无线城市应用系统，其中有无线城市接入平台、无线电子政务平台、无线便民平台、电子行政审批短信提醒系统、无线旅游平台、电梯卫士项目、手机一卡通、手机支付系统等。目前洛阳无线城市系统已开发了“魅力洛阳”、“无线政务”、“无线便民”、“无

线生活”等11个一级频道、56个子栏目。初步实现了政务、旅游、娱乐、便民等信息一站式查询，提供WEB、手机WAP、手机客户端3种接入方式。截至目前，该平台已累计登录约18万人次。

在洛阳市政府有关人士看来，无线城市的建设和运行，可以优化城市投资环境，提升企业信息化能力；改进社会公共服务，提升城市管理效率；降低政府行政成本，体现政府执政能力；消除生活数字鸿沟，提升人民生活质量；增强城市综合竞争力和影响力，为洛阳将来成为中部地区的中心城市引领中原经济区的建设作出贡献。

在洛阳开始无线城市探索及应用之后的半年，省会郑州也开始了更富想象力、更有创新力、更具挑战性的无线城市建设工程。

2010年10月，郑州无线城市综合门户基础运营平台上线。该平台完成TD无线通信网络建设、无线电子政务服务、无线便民生活、无线旅游四大项目。通过登录无线城市门户平台可以随时随地查询新闻资讯、本地政务信息、生活账单、交通信息、娱乐信息、旅游信息，享受融合图像、声音、动画、文字、视频、音乐的移动多媒体服务，为市民提供更丰富的移动互联网生活。

较之洛阳平台，郑州更侧重于无线城市网络在城市基础设施上的管理与应用。在郑州的BRT公交月台上，都有一块动态化的显示屏，上面会显示要等的公交车还有多远距离，大约多久到站，让乘客心中有数。

由此可见，无线城市为河南带来的改变，绝非为手机增加了一项服务功能，而是成为城市第五项公共基础设施，就像“水、电、气、暖”一样不可或缺。

无需接网线、插网卡、靠路由器，随处打开笔记本电脑就能上网——这在过去，是郑州人想都不敢想的事儿，如今都已成现实。

用手机链接政务办事窗口，“刷手机”进景区——这在过去，是洛阳人想也想不到的事情，眼下已经习以为常。

而今，在郑州、洛阳，只需一部手机或上网电脑，就可轻松连接城市生活。公交车进站时间、市区各条道路的车流实况、视频尽收眼底；在校园里逛图书馆、去超市购物，轻刷一下手机，即可完成借书、付账……

精彩刚刚开启，随着无线城市建设在中原大地的延展，梦想的距离将被迅速拉近，越来越多的河南人都将梦想成真。(周信)

不是每个被强拆家庭都有清华博士

征地合法决定的裁决被国务院撤销，王进文收到了盖着国务院大印的行政复议裁决书。(4月24日《京华时报》)

一年多前，清华法学博士王进文因老家被强拆致信市长，其公开信被网友盛赞“言辞犀利，不卑不亢，很多问题直指拆迁现状”，而他的维权故事也就此进入公众视线。一年后的今天，王进文和关心支持他的人们终于守得云开见月明，国务院推翻了山东省政府认为征地合法的决定。显然，征地都是非法的，强拆王进文家房屋就更加违法了。

倘若是拍一部类似《秋菊打官

司》的电影，拨乱反正、民愿得偿的结局应该称得上大团圆；不过，对于生活在现实中的我们来说，清华博士扳倒省政府裁决却难言胜利。

王进文不是胜利者。尽管他的诉求惊动了国务院，但撤销征地决议已然是迟到的正义，纵然山东省政府依法重新裁定，强拆却是生米煮成熟饭。在王进文家的宅基地上，高墙矗立，机器轰鸣，“春天有六双燕子做窝，充满生机，养有两只狗，很可爱”的温情老屋只能存在这位博士的记忆中。而作为一项集体决策，恐怕不会有为征地被违规认定合法承担责任，也就是说，王进文维权只是取

得名义上的成功，真正的强拆既得利益者依然可以狂欢。

作为清华大学法学院的博士研究生，王进文学了10年的法律，也一直试图用法律途径解决所面临的问题，但在写公开信前，他走完了所有的法律程序，仍无法改变房子被强拆的命运。唐福珍“绑架”了自己的身体，王进文“绑架”了清华和博士，他们的区别只是身份和形式的不同，闹大维权的本质是一样的。如今，关于征地合法的裁决是撤销了，但法律在王进文心中的信仰如何重塑，法律在整个社会的尊严如何修复？

撤销省政府裁决固然是理性纠

偏，却更证实有关部门的行政过失。一起征地强拆事件，造成民意沸腾，省政府却坚持认定征地合法，其公信力何在？而王进文向十多个部门递交信息公开申请几乎都没有回音，提起的5起诉讼中4起石沉大海，足见一些部门对于公民个体的傲慢和偏见。

不是每个被强拆家庭都有清华博士，也不是每一份不合理裁决都能由国务院撤销，王进文维权记有太多偶然和幸运因素，很难被复制。如果每一次都要依靠吸引眼球增添维权砝码，总有当事人黔驴技穷、社会舆论视觉疲劳的一天。相信，对于王进文来说，倘若公民的合法权益能够得到政府的足够尊重，纠纷矛盾能够在法律体系内得以妥善解决，清华博士扳倒省政府裁决的“胜利”不要也罢。而这又何尝不是公众的期待呢？

言者有意

□张枫逸

2010年年底，因老家房屋在未签拆迁协议的情况下凌晨被拆，清华大学法学博士王进文致信工学博士潍坊市长许立全。两年之后，王进文的法律维权之路终于看到一线曙光。今年3月，山东省认定他家所在区域